

集团公司首届安全知识竞赛圆满落幕

“3、2、1 开始抢答！”6月21日上午，比炎炎夏日还要“燃”的公司首届安全知识竞赛在5楼会议厅火热开赛，来自集团15家单位的15名选手通过抽签组成5支参赛队伍，于此同台竞技、一决高下。



本次知识竞赛分单选题、多选题、观众互动与抢答题四大板块，涵盖事故预防、消防安全、施工安全、职业健康、应急救援及其他安全生产和消防安全法律法规等内容，全方位考验选手的安全知识掌握情况。在单选题和多选题环节，各队队员沉着冷静、对答如流，队伍比分不相上下，展现了大家深厚的知识储备。穿插在比赛中的互动答题环节则进一步激发了现场观众参与热情，大家纷纷举手、踊跃作答，体现了公司“安全责任，人人共担”的良好氛围。最终的抢答题环节将赛场气氛推向白热化，参赛选手既要拼“手速”，又要拼“脑力”，在速度与智慧的碰撞中，比分不断刷新，竞争异常激烈。



最终经过激烈角逐，由中心加油站、急救中心、空港巴士组成的“只争朝夕队”凭借出色表现荣获一等奖，由外事旅游、长运集装箱、璞缇海酒店组成的“勠力同心队”摘得二等奖，由宁南分公司、汽车南站、东方巴士的组成的“求真务实队”获得三等奖，由技工学校、尚汽大众、甬舟公司组成的“奋楫笃行队”与由公运公交、宇达兴北公司、汽车中心站组成的“长风破浪队”获得优胜奖。集团总经理吴琰，常务副总经理郑焕峰，副总经理郑海波、杨立君，总经理助理陈剑波出席活动并为获奖队伍颁奖。



本次竞赛活动是以“安全生产月”为契机，旨在创新学习形式，进一步务实集团安全宣传教育工作，提高全员安全防范意识，营造安全生产浓厚氛围。下一步，集团将继续加强安全生产教育，不断创新宣传形式，推动安全理念深入人心，共同筑牢坚不可摧的安全生产防线。（综合办公室 刘琦彬）

汽车南站党支部开展“汲取真理力量 强化思想淬炼”主题党日活动



6月26日上午，汽车南站党支部组织全体党员赴宁波慈城真理园，开展“汲取真理力量，强化思想淬炼”主题党日活动。

活动中，党员们参观了冯定故居、马哲书局等展厅，观看了《坚定的人生》视频，通过珍贵文物与史料，追溯冯定先生追求、感悟、传播真理的足迹，感受其坚定的共产主义信仰与不懈奋斗精神。此次学习，旨在筑牢党员干部理想信念，锤炼忠诚品格。大家纷纷表示，将以此为契机，增强法纪观念和廉洁自律意识，提升党性修养，努力将学习成果转化为工作动力，为公司发展做出贡献。（汽车南站 李佳）



致新
致诚
致远

2024年7月1日 星期一	第6期 总第252期	通讯地址 宁波市江北区大庆南路227号	公司网址 www.nbg.com	电话 87190160 传真 87305004
------------------	---------------	------------------------	---------------------	----------------------------

同心同力同行，共鸣共勉共进 集团公司召开“安全生产月”活动推进会



今年6月是全国第23个安全生产月，为组织做好安全生产月各项工作，6月14日下午，公司在五楼会议室召开安全生产月活动推进会。总经理助理陈剑波主持会议，总经理吴琰作动员讲话。

吴琰指出，安全是企业的生命线。长期以来，公司安全形势总体稳定，但稳中有险、稳中有变、稳中有忧，形势仍然严峻复杂。公司上下要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹发展和安全的重要论述，认真落实国家关于大安全、大应急体系建设的决策部署，树牢安全发展理念，强化安全发展意识，压实安全生产责任，坚决守住安全生产的底线和红线。

吴琰强调，安全生产月活动是促进安全生产的重要载体，是提升干部职工安全素质的重要抓手，要通过扎实开展安全生产月系列活动，引导全体干部职工树牢“安全生产责重如山”意识，以时时放心不下的责任感和如履薄冰的危机感紧绷防范安全弦，筑牢安全生产的铜墙铁壁。要以更清醒的头脑深刻认识当前形势要求，把安全生产放在与经营发展同等重要的位置，强化安全生产全过程、系统性管理，践行本质安全理念。要更加严格地做好安全生产工作，各单位、各部门要加强统筹协调，拧紧责任链条，各司其职、各负其责，常抓不懈、狠抓落实，坚决扛起“促一方发展、保一方平安”重大责任，为公司高质量发展提供坚实安全保障。

会议通报了《安全生产知识竞赛活动方案》，并对活动开展做出了具体安排。会上，与会人员共同观看了2024年安全生产月《人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道》主题宣教片、《安全生产，责任在肩》警示教育片，通过剖析解读真实案例，深刻汲取事故教训，深刻认识安全生产对企业发展的的重要性。

集团常务副总经理郑焕峰，副总经理郑海波、杨立君，所属各单位主要负责同志、安全分管同志，集团本部全体管理人员参加会议。（综合办公室 林驰烨）

中国共产党宁波公运集团股份有限公司第五次代表大会胜利闭幕



2024年4月25日，中国共产党宁波公运集团股份有限公司第五次代表大会在公司五楼会议室召开，出席本次大会的正式代表56人。经过全体与会代表共同努力，圆满完成了会议各项议程。

会上，公司党委书记郑海波同志代表公司第四届党委向大会作工作报告。报告回顾了公司党委五年来围绕中心，服务大局，加强和改进党的建设，推进文明创建和企业文化建设工作。报告指出今后几年要按照新时代党的建设总要求，坚持全面从严治党，不断加强党的建设质量，充分发挥党建（下接第二版）

(上接第一版)在企业生产经营中的引领和保障作用。公司纪委书记杨立君同志代表公司第四届纪委向大会作了工作报告。

大会以无记名投票方式差额选举:王方雄、杨立君、郑海波、郑焕峰、娄伟国(按姓氏笔画为序)5名同志为公司第五届党委委员;仇能杰、任蕾、杨立君(按姓氏笔画为序)3名同

志为公司第五届纪委委员。经公司党委五届一次会议和公司纪委五届一次会议选举,并经市交通运输局直属机关党委《关于中共宁波公运集团股份有限公司委员会和纪律检查委员会换届选举结果的批复》(甬交机党〔2024〕7号)同意,郑海波同志为党委书记,杨立君同志为纪委书记。(综合办公室 蔡嘉英)

市交通局副局长樊献鹏在外事旅游公司开展“四下基层”调研服务活动



近日,市交通局副局长、党组成员樊献鹏带队到外事旅游汽车公司开展“四下基层”现场办公活动,调研客运企业生产经营和安全管理,市局有关处室、市公路与运输管理中心等负责同志陪同。

樊献鹏听取了外事旅游汽车公司负责人关于生产运营、安全管理等工作情况的汇报,详细了解公司经营发展、驾驶员管理、租车和房车业务等面临的问题和困难,对于外事旅游汽车公司在服务旅客安全出行、提升我市道路交通本质安全水平等

方面工作给予充分肯定。

樊献鹏指出,外事旅游汽车公司是我市保障民生、推动交通旅游融合发展的重要企业,对公司反映的问题和建议,市局十分重视,会充分听取意见、优化工作模式,协调解决实际困难。他提出,局属各处室会结合企业工作实际,积极运用自身新媒体平台,为企业定制旅游、房车租赁等新业务做好推广与介绍,为企业深化文旅融合、促进转型发展做好服务保障、提供有力支持。他强调,安全生产须臾不可放松,外事旅游汽车公司要继续保持“时时放心不下”的责任感,提升“事事心中有底”的执行力,全面落实安全生产主体责任,全力确保安全形势总体稳定。他要求,外事旅游汽车公司要坚持聚焦主责主业,积极担当、主动作为,不断提升旅游服务品质,完善运输保障水平,为我市高水平交通强市建设贡献力量。

外事旅游汽车公司经理、党支部书记吕晶携班子成员参加调研。

(外事旅游公司 张杰)

以演促练 筑牢防线|汽车中心站开展消防、逃生、反恐系列应急演练

为进一步提升全员安全意识,响应“人人讲安全,个个会应急——畅通生命通道”安全月主题,6月12日,汽车中心站精心组织了以“消防、逃生、反恐防暴”为主题的应急演练活动。

随着警报声响起,模拟浓烟(道具)迅速弥漫,全体人员迅速反应,利用湿毛巾捂住口鼻,在疏散人员的指挥下,沿着车站应急疏散指示路线,低头猫腰、步伐稳健小跑前进,有条不紊地疏散至指定安全区域。应急救援组闻讯而动,立即奔赴火灾现场进行火势控制,同时后勤保障组迅速清点人员,并对现场进行清理。

演练现场还模拟电梯突发故障,2名乘客被困,工作人员接到报警后迅速安抚被困乘客,启动应急救援预案,应急救援小组按既定程序进行救援操作,引导疏散小组对周边乘客进行有序疏散,确保人员安全撤离,被困乘客被成功解救后,后勤保障组立即进行电梯故障排查,第一时间恢复电梯正常运行。

本次演练还模拟了一名不法人员拒不配合实名制进站候车规定,强行闯入并携带违禁物品的场景。面对突发情况,车站



应急救援组迅速启动反恐应急机制,对“恐怖分子”进行控制并报警,引导疏散组在第一时间将旅客疏散到安全区域,后勤保障组负责现场清理及秩序维护。

整个演练过程紧张有序,充分展示了车站应急队伍的专业素养和团队协作能力。通过此次演练,不仅增强了全体员工和站内商户的消防、反恐安全意识,使他们深刻认识到群防群治重要性,还提高了他们应对突发事件的应急自救能力,为车站安全运营提供了一定保障。(汽车中心站 苏盈盈)

【人民日报聚焦】宁波交通高级技工学校启动我市首批人工智能训练师培训项目



日前,《人民日报海外版》刊登了一篇引人注目的报道《新职业,因AI而兴》。报道聚焦宁波交通高级技工学校在江北区人力资源和社会保障局的支持下开启的宁波市首个人工智能训练师培训项目,对学校在努力探索新职业培训、加快形成新质生产力等方面发挥的作用给予了积极评价。

据悉,人工智能训练师是指使用智能训练软件在人工智能产品使用等过程中进行数据库管理、算法参数设置、人机交互设计、性能测试跟踪及其他辅助作业人员。2020年2月,人工智能训练师作为新职业纳入国家职业分类目录。2021年,人力资源和社会保障部发布该职业的国家职业技能标准。

此次培训吸引了40多名来自计算机科学、电子电工等行业及各界专业学员参与。培训内容遵循国家人力资源社会保障部最新发布的《人工智能训练师》职业技能标准,确保每位学员

都能获取最前沿、最实用的知识与技能。浙江工商大学信息与电子工程学院人工智能系副主任虞晓韩教授在培训中担任特邀专家。

宁波交通高级技工学校副校长金耀表示,人工智能训练师入门门槛友好,从数据标注员到系统优化师,不同的层级对应不同技能需求,都拥有广阔的发展空间。学校作为培训项目的先行者,不仅为学员提供了专业的理论知识和实践技能,更在培训中融入了前瞻性的行业洞察和职业发展指导,确保学员们能够融入快速发展的人工智能领域,成为具备高度专业素养和创新能力的训练师,为人工智能产业的发展注入新的活力。

据预测,我国人工智能领域面临500万的人才缺口,学校立足江北,在江北区的这一开创性举措,无疑为解决这一难题提供了宝贵的实践经验。区人社局负责人表示,江北区将持续深化“一人一技”终身职业技能培训策略,加大力度拓宽数字高技能人才培养的广度和深度,把握科技革命脉搏,以创新为引擎,驱动技能人才队伍建设新篇章。

此次人工智能训练师培训项目的成功举办,不仅是江北区对于新质生产力变革的积极探索,更是学校在教学改革历史中浓墨重彩的一笔。人民日报的报道关注,也为学校的未来发展注入了强大的信心和动力。

(交通技工学校 严璐)

公运公交开展“6·16安全宣传咨询日”活动

6月16日是安全宣传咨询日,当天,公运公交公司在汽车东站举办了一场别开生面的安全宣传咨询日活动。

活动现场,志愿者设立咨询台,热情地向车站员工和过往乘客发放《分心驾驶警示手册》、《客货车安全驾驶指南》等宣传资料,内容覆盖客运安全知识、安全法律法规、紧急避险与自救互救技能等,并现场耐心地解答员工和乘客提出的各类疑问。

安全事故猛如虎,谨小慎微、防患于未然才能根本上杜绝安全生产隐患。此次活动强化了车站员工对安全生产重要性的认识,促使他们更加主动地学习安全生产知识,掌握相关法律法规,积极投身于安全隐患的排查与治理之中,为车站的安全运营筑起坚实防线。



未来,公运公交将持续深化“安全生产月”活动,营造好全员关注安全、参与安全良好氛围,不断提升员工安全素养与应急能力,强化风险管控与隐患排查治理,推动公司安全生产管理水平迈上新台阶。(公运公交 于高彬)

简讯

◆日前,在浙江省举行的庆祝“五一”国际劳动节大会暨高素质劳动者队伍建设推进会上,外事旅游公司驾驶员翁裕平荣获“浙江省劳动模范”荣誉称号。(外事旅游公司 张杰)

◆根据市交通运输工会《关于在市交通运输系统开展2024年“慈善一日捐”活动的通知》,公司工会日前组织开展了“慈善一日捐”活动,通过多渠道、多形式深入动员与广泛宣传,大力营造浓厚的慈善氛围,努力激发全体员工的参与热情,截止2024年5月24日,累计募集到1670名职工善款共计31592元。(公司工会 乐京华)